

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 2 (140) февраль 2015



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Алтухова М. В.

14 Как обосновать рентабельность контролируемой сделки?

Чтобы подтвердить рыночность цен сделок с зависимыми компаниями и избежать претензий проверяющих в рамках трансфертного ценообразования, важно оценить сопоставимость компаний на основе финансового анализа их отчетности, подкорректировать показатели рентабельности сопоставимых компаний и определить максимальный рыночный интервал рентабельности.

Хачатуян Ю. А.

25 Анализ кредитоспособности предприятия: почему классические способы работают не всегда?

Многие теории анализа кредитоспособности предприятия, представленные в экономической литературе, изначально базируются на предположении, что бизнес сосредоточен в одном юридическом лице, а не разбит на ряд компаний, и никакие мошеннические кредитные схемы не применяются. В противном случае многие правила анализа баланса, описанные в таких теориях, перестают работать.

В данной статье мы на конкретных примерах продемонстрируем, почему так происходит и как можно адаптировать классические методики под современные реалии.

Илюшина О. С.

32 Практика формирования плановых калькуляций

Существует несколько подходов к процессу формирования плановых калькуляций. Все они направлены на то, чтобы максимально приблизить расчетную плановую себестоимость единицы изготавливаемой продукции к реальности. Рассмотрим один из вариантов подхода к процессу формирования плановой калькуляции.

44 ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ

Жолобова О. В.

44 Спорные экономические вопросы ЖКХ: пути решения

60 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Киоцен Л. И.

60 Как упростить задачу по организации бюджетирования на предприятии

На сегодняшний день большая часть предприятий, с успехом или без него, опробовали различные системы бюджетирования. Почему же не все предприятия взяли на вооружение такое действенное средство снижения себестоимости производства и роста прибыли? Как преодолеть сложности и наладить полноценную систему управленческого учета в организации? Рассмотрим сложности, с которыми сталкиваются предприятия при внедрении бюджетирования, а также пути их преодоления.

73 УПРАВЛЕНИЕ ЗАТРАТАМИ

Дубинский Н. А.

73 Планирование и управление затратами на уплату таможенных платежей



87 СЕБЕСТОИМОСТЬ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ

Харина О. В.

87 Анализ себестоимости продукции: для чего он нужен?

Важным показателем, характеризующим работу предприятий, является себестоимость продукции, работ и услуг. От ее уровня зависят финансовые результаты деятельности предприятий, темпы расширенного воспроизводства, финансовое состояние субъектов хозяйствования.

Какова роль и функция себестоимости при ведении учета на предприятиях? Каково влияние себестоимости? Есть ли необходимость анализировать себестоимость на предприятиях? Какова ценность полученной при анализе себестоимости информации? Ответы на все эти вопросы — в предлагаемом материале.

96 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Шестакова Е. В.

96 Что нужно знать про товарный кредит?

Многие торговые компании в настоящее время используют товарные кредиты, которые позволяют приобретать товары с рассрочной платежа, отсроченным платежом и тем самым избежать кассового разрыва. Товарные кредиты выгодны и производителям товаров, поскольку не происходит затоваривания складов, реализация товара проходит быстрее. Однако к товарному кредиту необходимо относиться очень осторожно, чтобы избежать рисков и правильно выбрать схему кредитования.

108 РИСКИ

Селянина Е. Н.

108 Налоговые риски безвозмездного пользования

113 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Великанская С. С.

113 Бухгалтерский учет субсидий по всем правилам

Предлагаемый материал о том, как правильно вести бухгалтерский учет по поступлению и расходованию бюджетных субсидий, для чего нужны забалансовые счета 17 и 18, как сформировать кассовые и фактические расходы, отразить целевое расходование бюджетных средств в разрезе кодов бюджетной классификации и закрытие бюджетного финансирования в конце года.

Вопрос — ответ

124 Составление калькуляции при оказании услуг по аренде автомобилей

127 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Акимова Е. В.

127 Финансовое оздоровление организаций: основные моменты

Одна из наиболее важных проблем, с которой сталкиваются и работники, и работодатель в период кризиса, — это увольнения. А так ли они неизбежны? Как сохранить основной коллектив, так называемый «костяк», в кризисной для организации ситуации? Предлагаем вам простые и действенные решения.